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Lei de Coulomb (Reforgco com mais exercicios).

A Lei de Coulomb, formulada pelo fisico francés Charles Augustin de Coulomb (1736-
1806) no final do século XVIII, abrange os estudos sobre a forca elétrica entre particulas
eletricamente carregadas.

Ao observar a forca eletrostatica de atracdo entre as cargas de sinais opostos e
de repulsdo entre cargas que apresentam o mesmo sinal, Coulomb propds a seguinte
teoria:

“A forca elétrica de acdo mutua entre duas cargas elétricas puntiformes tem intensidade
diretamente proporcional ao produto das cargas e inversamente proporcional ao
quadrado da distancia que as separa”.

Questdes:

1. Duas cargas puntiformes de valores 3.10-5 C e 5.10-6 C sofrem uma forca de repulsdo
no vacuo. Sabendo que a constante eletrostatica (K) no vacuo é 9.109 N.m2/C2, calcule
a intensidade da forca de repulsdo entre as cargas, separadas por uma distancia de 0,15
m.



2. De acordo com a Lei de Coulomb, assinale a alternativa correta:
a) A forca de interacdo entre duas cargas é proporcional & massa que elas possuem;
b) A forga elétrica entre duas cargas independe da distancia entre elas;

c) A forca de interacdo entre duas cargas elétricas é diretamente proporcional ao produto
entre as cargas;

d) A forca eletrostatica é diretamente proporcional a distancia entre as cargas;

e) A constante eletrostatica K é a mesma para qualquer meio material.

3. Duas particulas de cargas de mesmo sinal, cujos valores sdo q1 =5,0 uC e g2 =7,0 uC.
Elas estdo separadas no vacuo por uma distancia d = 4,0 m. Qual o médulo das forcas de
interacdo elétrica entre essas particulas?

4. Duas cargas puntiformes igualmente carregadas com carga elétrica de 3uC estdo
afastadas uma da outra por uma distancia igual a 3 cm e no vacuo. Sabendo que KO =
9.109 N.m2/C2, a forca elétrica entre essas duas cargas sera:

a) de repulsdo e de intensidade de 27 N
b) de atracdo e de intensidade de 90 N

c) de repulsdo e de intensidade de 90 N
d) de repulséo e de intensidade de 81 N
e) de atracdo e de intensidade de 180 N



